Convenzione operativa CNR/Accademia Nazionale dei Lincei

Il Consiglio di Amministrazione nella riunione del 19 marzo 2024, ha adottato all'unanimità dei presenti la seguente deliberazione n. 96/2024 – Verb. 496

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

VISTO il Decreto Legislativo del 7 agosto 1990 n. 241, "Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi";

VISTO il Decreto Legislativo del 4 giugno 2003, n. 127 recante "Riordino del Consiglio Nazionale delle Ricerche";

VISTO il Decreto Legislativo 31 dicembre 2009, n. 213 "Riordino degli Enti di Ricerca in attuazione dell'art. 1 della Legge 27 settembre 2007, n. 165";

VISTO lo Statuto del Consiglio Nazionale delle Ricerche, emanato con provvedimento del Presidente n. 93, prot. AMMCNT-CNR n. 0051080 del 19 luglio 2018, di cui è stato dato l'avviso di pubblicazione sul sito del Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca in data 25 luglio 2018, entrato in vigore in data 1° agosto 2018;

VISTO il Regolamento di organizzazione e funzionamento del Consiglio Nazionale delle Ricerche, emanato con provvedimento del Presidente n. 14, prot. AMMCNT-CNR n. 0012030 del 18 febbraio 2019, di cui è stato dato l'avviso di pubblicazione sul sito del Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca, in data 19 febbraio 2019, entrato in vigore in data 1° marzo 2019;

VISTO il Regolamento di amministrazione contabilità e finanza del Consiglio Nazionale delle Ricerche, emanato con decreto del Presidente del 4 maggio 2005, prot. n. 25034 e pubblicato nel Supplemento ordinario n. 101 alla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 124 del 30 maggio 2005;

CONSIDERATO che il CNR e l'Accademia Nazionale dei Lincei in data 20 novembre 2019 hanno sottoscritto un Accordo Quadro, di durata quinquennale, per una collaborazione avente ad oggetto l'individuazione e lo sviluppo di un portafoglio di programmi di ricerca, innovazione e formazione ed altre iniziative comuni;

CONSIDERATO che l'Accademia Nazionale dei Lincei, ai sensi del proprio statuto, approvato con Decreto del Ministro per i Beni e le Attività Culturali del 2 agosto 2001, è una istituzione di alta cultura, con sede in Roma, con lo scopo di promuovere, coordinare, integrare e diffondere le conoscenze scientifiche nelle loro più elevate espressioni nel quadro dell'unità e universalità della cultura. A tal fine organizza congressi, conferenze, convegni, seminari nazionali e internazionali, partecipa con i propri Soci ad analoghe manifestazioni italiane e straniere, conferisce premi e borse di studio;



CONSIDERATO che il CNR e l'Accademia collaborano in sinergia fin dal tempo dell'istituzione del CNR, assumendosi responsabilità condivise a beneficio della Cultura e del "Sistema Italia", valorizzando i risultati delle rispettive attività di ricerca e l'utilizzo delle risorse economiche disponibili in campo nazionale, dell'Unione Europea ed internazionale;

CONSIDERATO che, sulla base delle collaborazioni pregresse, il CNR e l'Accademia hanno organizzato, in occasione delle celebrazioni del Centenario della fondazione del Consiglio Nazionale delle Ricerche, il Convegno "Accademia Nazionale dei Lincei e Consiglio Nazionale delle Ricerche: cento anni di collaborazione per il progresso delle scienze" nei giorni 17 e 18 ottobre 2023;

VISTA la richiesta di contributo del 14 febbraio 2024, prot. n. 0000598, da parte dell'Accademia Nazionale dei Lincei per la pubblicazione degli atti del Convegno "Accademia Nazionale dei Lincei e Consiglio Nazionale delle Ricerche: cento anni di collaborazione per il progresso delle scienze" del 17 e 18 ottobre 2023;

CONSIDERATO al riguardo che il Convegno è stato aperto, insieme al Presidente dell'Accademia, dalla Presidente del CNR e diverse persone del CNR hanno preso parte come relatori;

CONSIDERATO che il Convegno è stato inserito nella programmazione degli eventi del Centenario del CNR e gli organizzatori del Convegno, come è tradizione dell'Accademia, intendono pubblicare gli atti del convegno, che rappresentano una importante testimonianza di questo evento per il futuro;

CONSIDERATO che, come avvenuto in casi analoghi, l'Accademia intende dare a tale pubblicazione una veste di rilievo anche dal punto di vista editoriale prevedendo un contributo totale pari a euro 10.000,00 di cui metà sarà a carico dell'Accademia;

CONSIDERATO che pertanto nella medesima nota del 14 febbraio 2024 il Direttore Generale dell'Accademia ha richiesto al CNR, sulla base delle premesse soprariportate, di sostenere l'altra metà del contributo per la realizzazione della suddetta pubblicazione;

CONSIDERATO che il CNR e l'Accademia per la realizzazione della pubblicazione dei risultati scientifici del Convegno di cui trattasi intendono disciplinare i relativi impegni finanziari mediante la stipula di una Convenzione operativa ai sensi dei propri regolamenti interni;

VISTA la Convenzione operativa tra il CNR e l'Accademia Nazionale dei Lincei con la quale le Parti intendono valorizzare e divulgare i risultati scientifici del Convegno "Accademia Nazionale dei Lincei e Consiglio Nazionale delle Ricerche: cento anni di collaborazione per il progresso delle scienze" nei giorni 17 e 18 ottobre 2023, di cui al Programma allegato, organizzato in occasione delle celebrazioni del Centenario della fondazione del Consiglio Nazionale delle Ricerche;

CONSIDERATO che a tal fine le Parti si impegnano a procedere alla pubblicazione degli atti del Convegno che rappresentano una testimonianza per il futuro. Per la realizzazione della pubblicazione dei risultati di carattere scientifico del Convegno si conviene ai sensi dell'art. 3 che:

- il CNR si impegna a:



- concorrere, nei limiti di quanto concordemente stabilito, alla spesa per la realizzazione della pubblicazione dei risultati concernenti il Convegno "Accademia Nazionale dei Lincei e Consiglio Nazionale delle Ricerche: cento anni di collaborazione per il progresso delle scienze" nei giorni 17 e 18 ottobre 2023 con un contributo da trasferire all'Accademia, di importo pari ad euro 5.000,00, quale ristoro dei costi per la predetta pubblicazione;
 - l'Accademia Nazionale dei Lincei si impegna a:
- concorrere alle spese di pubblicazione degli atti del Convegno con un contributo pari a euro 5.000,00 e a gestire le procedure per l'affidamento delle attività ad una società esterna al fine di dare una veste editoriale di rilievo alla pubblicazione suddetta;

CONSIDERATO che il CNR, ai sensi dell'art. 4, provvederà a trasferire entro di 60 giorni dalla sottoscrizione della presente convenzione, dietro presentazione di nota di debito da parte dell'Accademia dei Lincei, l'importo pari a euro 5.000,00 a titolo di rimborso delle spese di pubblicazione degli atti del Convegno;

CONSIDERATO che la presente Convenzione operativa ha la durata di sei mesi e decorrerà dalla data di sottoscrizione della stessa;

VISTA l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Dirigente dell'Ufficio Programmazione Finanziaria e Controllo con nota prot. n. 0079397 del 7 marzo 2024;

VISTA la relazione predisposta dal Dirigente dell'Ufficio Contratti e Partnership - Partecipazioni Reg. Int. n. 184/2024 in data 5 marzo 2024, sottoscritta dal Responsabile del Procedimento, dal Direttore della Direzione Centrale Gestione delle Risorse, e trasmessa dal Direttore Generale con prot. AMMCNT-CNR n. 0083493 dell'11 marzo 2024 relativa alla proposta di approvazione della Convenzione operativa CNR/Accademia Nazionale dei Lincei;

VISTO il parere espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti nella riunione del 18 marzo 2024 con verbale n. 1780;

RITENUTA la necessità di provvedere,

DELIBERA

- 1. di approvare la Convenzione operativa tra il CNR e l'Accademia Nazionale dei Lincei per valorizzare e divulgare i risultati scientifici del Convegno "Accademia Nazionale dei Lincei e Consiglio Nazionale delle Ricerche: cento anni di collaborazione per il progresso delle scienze" nei giorni 17 e 18 ottobre 2023, di cui al Programma allegato alla Convenzione organizzato in occasione delle celebrazioni del Centenario della fondazione del Consiglio Nazionale delle Ricerche che rappresentano una testimonianza per il futuro;
- 2. di approvare il trasferimento da parte del CNR all'Accademia Nazionale dei Lincei, entro di 60 giorni dalla sottoscrizione della presente Convenzione, dietro presentazione di nota di debito da parte dell'Accademia dei Lincei, l'importo pari a euro 5.000,00 a titolo di rimborso delle spese di pubblicazione degli atti del Convegno;



3. di approvare il conferimento del mandato alla Presidente del CNR per la sottoscrizione della Convenzione operativa di cui al punto 1 e facoltà di concertare con l'Accademia Nazionale dei Lincei ulteriori modifiche non sostanziali che si rendessero necessarie in sede di perfezionamento della Convenzione medesima.

LA PRESIDENTE F.to digitalmente Maria Chiara Carrozza

IL SEGRETARIO F.to digitalmente Laura Ravazzi

VISTO DIRETTORE GENERALE F.to digitalmente Giuseppe Colpani